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Мы исходим из того, что рассматриваем нашу школу как непрерывно развивающуюся организацию. В быстро меняющихся современных условиях управление становится главным фактором развития школы. Оно позволяет быстро реагировать на изменения и предупреждать негативные моменты. Эффективная деятельность по формированию функциональной грамотности обучающихся возможна только при условии системного подхода к работе по всем направлениям. 
Для разработки правильной стратегии мы провели SWOT-анализ   внутренней среды.
	Сильные стороны
Имеется достаточная материально-техническая база.

Устойчивая репутация и имидж

Мотивация обучающихся

Полная укомплектованность педагогическими кадрами.

Педагоги стремятся постоянно повышать свой уровень квалификации.
	Слабые стороны
Приоритет традиционных форм и методов организации образовательного процесса у учителей.

Задания метапредметного характера вызывают затруднения у обучающихся

	Возможности
Есть заинтересованность в совершенствовании уровня ФГ у родителей и детей.

Знакомство с опытом педагогов края

Широкое использование интернет–ресурсов  
Основа  для формирования конкурентоспособности школы, профессиональный рост педагогов, творческий поиск,  личностный рост воспитанников. 
	Угрозы. Риски
Недостаточно деятельностных форматов обучения, ориентированных на получение метапредметных результатов и формирование функциональной грамотности

Сопротивление инновациям у части педагогического коллектива



SWOT-анализ организационно-управленческой деятельности школы позволил   выстроить модель управления.   
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 Конечно, в первую очередь формирование функциональной грамотности должно происходить на уроках.
А так как я уже говорила раньше, учителя сопротивляются этому по нескольким причинам. Основные из них: учителя сами не владеют приёмами формирования функциональной грамотности, нехватка времени на уроках, учебники практически не включают задания по формированию функциональной грамотности (подбор материалов к уроку в таком случае полностью ложится на плечи учителя). 

Поэтому работу по формированию функциональной грамотности обучающихся мы выстроили по нескольким направлениям. 
1. Организация методической работы с учителями. 
В начале 2021-2022 учебного года методическим советом школы была разработана программа повышения качества образования на 2021-2024 гг. Первый год (это был прошлый учебный год) мы работали над проектом «Формирование функциональной грамотности для  повышения  качества образовательных результатов учащихся».  

Цель этого проекта

Создание управленческих механизмов, обеспечивающих   формированию функциональной грамотности для  повышения  качества образования.

Задачи проекта

1. Сформировать единое понимание понятия «функциональная грамотность» у всех участников образовательного процесса.

2. Провести анализ и корректировку рабочих  программ,   структуры урока, видов заданий, направленных на формирование функциональной грамотности обучающихся.

3. Разработать рекомендации для педагогов по использования заданий, направленных на формирование функциональной грамотности обучающихся   в урочной и внеурочной деятельности.

4. Устранить дефициты педагогов по вопросу «функциональная грамотность»

5.  Внедрить курс внеурочной деятельности «Интеллектуальный марафон» в 5-6 классах, факультативы и курсы внеурочной деятельности в 8-9 классах, направленные на развитие функциональной грамотности обучающихся.

6. Осуществлять диагностические процедуры сформированности функциональной грамотности.

Работу с учителями начали с проведения семинара «Функциональная грамотность» (ФГ), на котором были представлены виды функциональной грамотности, виды заданий и структура урока на формирование функциональной грамотности, а также представлены банки  готовых заданий по ФГ.
По итогам работы семинара были созданы 6 рабочих групп по видам ФГ. Руководителями рабочих групп стали руководители ШМО и просто учителя-предметники. Группы собирались один раз в месяц, участники группы делись опытом, совместно от группы разрабатывали мастер-класс, который был представлен на школьном методическом дне в конце марта. Таким образом, все 36 педагогов школы были участниками той или иной группы, изучили методику преподавания своего предмета с использованием приёмов формирования ФГ, представили свой опыт на школьном уровне, выставили свои разработки на образовательных сайтах. 
Кроме того, 100% педагогов приняли участие в мероприятиях Красноярского краевого ИПК (семинары, вебинары, консультации) по вопросам формирования функциональной грамотности. В первом полугодии 2021 года мною совместно с учителем информатики проведен обучающий семинар-практикум  для педагогов по обучению работе на платформе РЭШ с готовым банком заданий по функциональной грамотности. Осуществлялся контроль использования педагогами работы с этой платформой. На конец 2021-2022г 100% учителей математики, биологии, химии, физики, русского языка организовали участие обучающихся 8-9 классов на платформе РЭШ. Сейчас на этом ресурсе уже появились задания для обучающихся с 5 класса. Эти ресурсом можно заменить недостаток заданий в учебник, так как идет постоянное наполнение этого сайта новыми заданиями. 
Курсовую подготовку по вопросам формирования функциональной грамотности прошли по таким направлениям: 8 педагогов по формированию финансовой грамотности, 3 по естественнонаучной грамотности, 12 по читательской грамотности, 1 по креативному мышлению, 4 по математической грамотности. По глобальным компетенциям 1 педагог разработал индивидуальный образовательный маршрут (ИОМ)  и в рамках своего самообразования освоил эту компетенцию и возглавил работу своей рабочей группы.
Кроме того, в рамках треков центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников 3 педагога прошли курс по направлению «Цифровая грамотность», 1 педагог «Здоровьесберегающая грамотность», 1 педагог «Новые профессии», 1 педагог «Современные технологии воспитания».
2. Для ликвидации дефицита времени на уроках было принято решение о введении в учебный план  внеурочных занятий в 1-4 классах по финансовой грамотности,  в 5,6 классах «Интеллектуальный марафон», в 8, 9 классах «Основы естественнонаучной грамотности».
Курсы, формируемые участниками образовательных отношений также были направлены на формирование функциональной грамотности: в 8 классах на формирование финансовой, математической, читательской, естественнонаучной  грамотностей, в 9 классах на формировании математической и читательской грамотностей. 
По итогам каждой четверти проводили рамках ВШК диагностические работы, получили данные по уровню сформированности функциональной грамотности по изучаемому направлению. И результаты этой работы положительные. Надеюсь, их результативность будет заметна также по результатам краевых диагностических работ по ФГ и результатам ВПР.
Участие в краевых диагностических работах (КДР) позволило выявить проблемные точки,  проанализировать проблемы, организовать работу педагогов по более качественной подготовке к внешним оценочным процедурам. Таким образом, и качество обученности в 2021-2022 учебном году повысилось в целом на 1,5%. 

Ближайшее будущее

В следующем учебном году мы вводим внеурочный курс по формированию цифровой грамотности в 5 классах, продолжим начатую работу в 5-9 классах. В 1-4 классах не будем ограничиваться только модулем «Финансовая грамотность», его мы будем изучать  четверть, и добавим по четвертям модули «Читательская грамотность», «Математическая грамотность», «Естественнонаучная грамотность». Увеличим  занятия по естественнонаучной грамотности в основной и средней школе в связи с открытием  Центра «Точка роста» естественнонаучной направленности.  

Уважаемые коллеги, решения, которые мы принимаем в этом направлении, не должны быть скоропалительными. Работа должна быть хорошо продумана, тщательно спланирована, проводиться системно, а не «по запросу». И тогда у нас всё получится. 
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