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Публичный отчетный доклад – это, прежде всего, приглашение к разговору о достижениях, проблемах и перспективах нашей школы.  Это возможность сверить наши планы и оценки существующего положения дел. Это попытка получить критический отклик и дружеский совет от самых заинтересованных лиц: родителей и обучающихся.
Целью образовательного процесса в 2019-2020 учебном году ставили: обеспечение условий для получения качественного общего образования всем обучающимся школы на всех уровнях обучения. 
1. Информационная справка о школах TA \l "1. Информационная справка о школе:" \s "1. Информационная справка о школе:" \c 1 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» города Шарыпово Красноярского края располагается в 3-этажном кирпичном здании, которое было сдано в эксплуатацию в 1965 году. Проектная наполняемость - 550 обучающихся. В 2019-2020 учебном году к МБОУ СОШ № 1 была присоединена МБОУ ООШ №4, расположенная по адресу: 662324, г.Шарыпово п.Горячегорск, ул.Центральная, 5 в форме филиала, школа получила название Горячегорская основная общеобразовательная школа филиал МБОУ СОШ №1 (далее филиал). Проектная наполняемость - 135 обучающихся.   
Юридический адрес: 662312, г. Шарыпово, пер. Школьный, дом 1, e-mail: shr.shkola1@mail.ru тел. (39153)21604, адрес сайта: http://shr-school1.3dn.ru. Образовательное учреждение имеет статус юридического лица, лицензию на право ведения образовательной деятельности № 4332-л от 31.01.2011 г. 
             Для организации образовательного процесса в МБОУ СОШ № 1 имеется: 23 учебных кабинета, 1 компьютерный класс, кабинет трудового обучения, слесарная, столярная мастерские, кабинеты социального педагога, педагога-психолога, учителя-логопеда, учителя-дефектолога, спортивные залы, актовый зал, библиотека с читальным залом, столовая, медицинский пункт, спортивная площадка.
В филиале для организации образовательного процесса имеется: 8 учебных кабинетов, 1 компьютерный класс, спортивный зал, столовая, спортивная площадка. 

В 2019-2020 учебном году МБОУ СОШ № 1 работала в одну смену.  По 6-дневной учебной неделе весь год обучались обучающиеся 9 А, Б , 10, 11 классов, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 классы учились в течение года по 5-дневной учебной неделе. Филиал работал в одну смену по 5-дневной учебной неделе.

2. Контингент обучающихся (Приложение 1) TA \l "2. Контингент обучающихся:" \s "2. Контингент обучающихся:" \c 1 
В 2019-2020 учебном году в МБОУ СОШ № 1 произошло увеличение количества обучающихся – с 578 в начале учебного года до 581 к концу учебного года. В филиале произошло уменьшение количества обучающихся с 53 в начале учебного года до 52 к концу учебного года. 

Количество первоклассников в МБОУ СОШ № 1 увеличилось по сравнению с 2018-2019 учебным годом, было открыто 3 первых класса. В школе обучается 38 детей с ограниченными возможностями здоровья, 6 детей-инвалидов (трое из них обучались на дому), на домашнем обучении находились 12 обучающихся. Один пятиклассник переведен в 6 класс условно с академической задолженностью по литературе, русскому языку, английскому языку. Среди обучающихся, оставленных на повторный год обучения, один обучающийся не усвоил программу и оставлен в 4 классе на третий год обучения. 
Количество первоклассников в филиале уменьшилось по сравнению с 2018-2019 учебным годом, всего 2 человека, поэтому 1 класс был открыт как класс-комплект со 2 классом. В филиале обучается 4 ребенка с ограниченными возможностями здоровья.

3. Социальный паспорт школы (Приложение 2) TA \l "3. Социальный паспорт школы." \s "3. Социальный паспорт школы." \c 1 
Деятельность МБОУ СОШ № 1 и Горячегорской ООШ филиала МБОУ СОШ № 1 осуществляется с учетом ориентации обучающихся школ на социум. 
На конец 2019-2020 учебного года на учёте в ПДН МО МВД России «Шарыповский» состояло 10 обучающихся, что ниже, чем в 2018-2019 учебном году на 3 человека. 
	Проблема, требующая решения
	Задача на 2020-2021 учебный год

	Увеличение обучающихся из семей, находящихся в социально-опасном положении. 
	Организовать работу социально-психологической службы и классных руководителей по включению обучающихся «группы риска» в социально-полезную и досуговую деятельность.

	Увеличение обучающихся с умственной отсталостью.
	Открыть коррекционный класс для обучающихся с УО на параллели 6 классов МБОУ СОШ № 1.


4. Создание благоприятных условий освоения обучающимися основной и дополнительной образовательных программ школ (Приложение 3) TA \l "4. Создание благоприятных условий освоения обучающимися основной и дополнительной образовательных программ школы." \s "4. Создание благоприятных условий освоения обучающимися основной и дополнительной образовательных программ школы." \c 1 
4.1. Педагогический коллектив.


Количество педагогических работников в 2019-2020 учебном году в МБОУ СОШ № 1 – 37 человек, из них 31 (83,7%) имеют высшее образование, 1 – Отличник народного просвещения, 3 – Почетные работники общего образования, 1 – Заслуженный педагог Красноярского края, имеют первую и высшую квалификационные категории – 31 педагог (83,7%). В филиале в 2019-2020 учебном году – 12 педагогов, из них 58,3 % имеют высшее образование, 1 – почетный работник общего образования, имеют первую  квалификационную категорию – 6 педагогов (50 %),
Педагогические работники регулярно обучаются на курсах повышения квалификации при институте повышения квалификации г. Красноярска, на выездных курсах в г. Шарыпово, а также дистанционно. 

В МБОУ СОШ № 1 22 (59,5 %) педагога возрастной категории до 50 лет, 10 педагогов (27%) - от 50 до 60 лет, 5 педагогов (13,5%) - старше 60 лет. В филиале 50 % педагогов  возрастной категории до 50 лет, 16,7% - от 50 до 60 лет, 33% - старше 60 лет.

За 2019-2020 учебный год 7 педагогов прошли аттестацию на 1 квалификационную категорию, 1 педагог на высшую квалификационную категорию, в филиале 1 педагог прошел аттестацию на 1 квалификационную категорию.

В школе работают четыре школьные методические объединения: естественных наук и физкультуры, начальных классов, точных наук, филологических и общественных наук. Методические объединения работают в соответствии с планами, особое внимание в работе объединений уделяется качеству обучения, развитию универсальных учебных действий обучающихся и распространению педагогического опыта (в основном дистанционно). 
4.2. Школьная библиотека. 

В МБОУ СОШ № 1 имеется библиотека с читальным залом площадью 62 м2, площадь хранилища для учебников – 14,3 м2, число мест в читальном зале – 10. Фонд библиотеки составляет 22116 книг, из них 16166 – учебники. 
Число посещений библиотеки обучающимися МБОУ СОШ № 1 и количество выданных книг возросло, количество посещений, приходящихся на одного обучающегося за учебный год, составляет 39,4 посещений, что больше на 7,7% по сравнению с прошлым учебным годом. Контроль работы библиотеки МБОУ СОШ № 1 выявил увеличение количества и улучшение качества библиотечных мероприятий.
Библиотечный фонд в филиале составляет 1200 книг, из них, 200 учебников. Так как в филиале нет помещения под библиотеку, стеллажи с книгами располагаются в кабинетах 7, 9 и 12.  
Состав библиотечного фонда в школах по содержанию многообразен, но его пополнение практически не происходит.
4.3. Учебные кабинеты, лаборатории.

Оснащённость образовательных учреждений учебным оборудованием, наглядными пособиями осуществлялось согласно плану. 
4.4. Единое информационное пространство. 
Построение единого информационного пространства образовательных учреждений является одним из условий для освоения образовательных программ и идет по двум направлениям: информатизация управленческой деятельности и использование информационных технологий непосредственно в урочной и внеурочной деятельности. 

В школах созданы условия для функционирования процесса информатизации в стабильном режиме. 

В МБОУ СОШ № 1 на 12 обучающихся приходится 1 компьютер (38 компьютеров используется в учебном процессе), 19 учебных кабинетов оборудованы мультимедиапроекторами, 34 компьютера имеют доступ к сети Интернет со скоростью не менее 512 кБ/сек, педагоги имеют опыт применения информационно-коммуникационных технологий, функционирует постоянно обновляемый сайт, используется только лицензионное программное обеспечение, вся информация об обучающихся сконцентрирована в базе данных КИАСУО, в том числе в электронном журнале для обучающихся и их родителей. 
В филиале 1 компьютер приходится на 7 обучающихся (7 компьютеров используется в учебном процессе), 2 учебных кабинетов оборудованы мультимедиапроекторами.

По-прежнему, большое внимание уделяется использованию информационно-коммуникационных технологий (далее ИКТ) в образовательном процессе. В течение четырех лет происходит увеличение проводимых уроков с применением ИКТ, более 70% педагогов в МБОУ СОШ № 1 и 83% педагогов в филиале регулярно используют информационно-коммуникационные технологии в учебном процессе. В своей работе они используют интерактивные доски, диски с образовательными ресурсами, ресурсы сети Интернет, собственные цифровые образовательные ресурсы, электронный микроскоп.

	Проблема, требующая решения
	Задача на 2020-2021 учебный год

	Низкое количество педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию
	Организовать методическую работу с педагогами, направленную на результативность профессиональной деятельности

	Низкое количество родителей,  пользующихся  услугой «Электронный дневник».
	Организовать работу с родителями по пользованию услугой «Электронный дневник».


5. Обеспечение условий безопасности обучающихся и сохранения их здоровья (Приложение 4). TA \l "5. Обеспечение условий безопасности обучающихся и сохранения их здоровья." \s "5. Обеспечение условий безопасности обучающихся и сохранения их здоровья." \c 1 
Приоритетным направлением в области организации условий безопасности школа считает совокупность мероприятий образовательного, просветительного, административно-хозяйственного и охранного характера с организацией мониторинга:

· данных об ущербе для жизни и здоровья детей, связанных с условиями пребывания в школе;

· динамика чрезвычайных ситуаций;

· количество вынесенных предписаний со стороны органов контроля условий безопасности;

· доступности медицинской помощи;

· уровня материально-технического обеспечения безопасных условий в образовательной среде;

· развития нормативно-правовой базы безопасности образовательного пространства;

· кадрового и материального обеспечения предмета ОБЖ;

· уровня и качества проведения практических мероприятий, формирующих способность обучающихся и педагогов к действиям в экстремальных ситуациях.

5.1. Данные мониторинга условий безопасности обучающихся и сохранения их здоровья.

      
С 2015 по 2020 год случаев травматизма, несущего последствия, опасные для жизни обучающихся, работников ОУ и пищевых отравлений не выявлено, чрезвычайных ситуаций (пожары, затопления, обрушения, отключение тепло-, электро- и водоснабжения по вине учреждения, угрозы взрывов), сбоев в системах водоснабжения, канализации, отопления, энергосбережения не было.


Для предотвращения чрезвычайных ситуаций в школах проводятся мероприятия: обеспечение наружного освещения школьных территорий, заключен договор на осуществление реагирования нарядом полиции группы задержания по сигналу «Тревога». Территории школ ограждены, калитки во внеурочное время закрываются. Таким образом, доступа на территории школ посторонним лицам нет. 

Школы укомплектована на 100 % средствами пожаротушения: 
· в МБОУ СОШ № 1 имеется 46 огнетушителей и 13 пожарных кранов, имеется уголок пожарной безопасности, автоматическая противопожарная система;

· в филиале имеется 17 огнетушителей, оформлен уголок пожарной безопасности, автоматическая противопожарная система, наружный пожарный водопровод на расстоянии 100м от здания. 
В наличии имеется вся документация по безопасности образовательного пространства: инструкции, журналы по технике безопасности.


В МБОУ СОШ № 1 имеется оформленный уголок по ОБЖ, спортивный городок, в филиале около школы расположена спортивная площадка. Практические мероприятия, которые формируют способности обучающихся и педагогов к действиям в экстремальных ситуациях, проводятся регулярно в соответствии с планом школ.

 

5.2. Школьная мебель и оборудование.

Ежегодно в школах происходит обновление оборудования в кабинетах и спортинвентаря, так, в 2020 году приобретено: спортивный инвентарь на сумму 31870 рублей, школьная мебель на 90730 рублей, оборудование для кабинета технологии (мальчики) на 26000 рублей, оборудование для кабинетов ОБЖ, психолога и др. кабинетов на сумму 197990,54 рублей.

Все приобретенное оборудование сертифицировано, соответствует необходимым требованиям.

5.3. Медицинское обслуживание.


В МБОУ СОШ № 1 имеются медицинский и прививочный кабинеты, которые оснащены на 100 %, ежегодно происходит пополнение медицинского кабинета и аптечек медикаментами. 
В филиале на расстоянии 50 м от школы имеется фельдшерско-акушерский пункт, в котором осуществляется медицинское сопровождение обучающихся школы.
Все небезопасные кабинеты оснащены укомплектованными аптечками.

5.4. Питание обучающихся. 
Одним из показателей, указывающим на формирование здоровьесбережения, является охват детей горячим питанием. В 2019-2020 учебном году наблюдается динамика увеличения количества детей, обеспеченных горячим питанием (на 1,46%) по сравнению с прошлым учебным годом. Количество обучающихся, получающих бесплатное питание, увеличилось на 4,8%.
5.5. Питьевой режим.

В МБОУ СОШ № 1 осуществляется питьевой режим через фонтанчик (на 1 этаже школы), в филиале бутилированная вода в классах и одноразовые стаканы.
5.6. Туалеты.

В МБОУ СОШ № 1 имеется 4 туалета, оборудована комната гигиены для девочек, в филиале имеется 2 туалета.
5.7. Освещение рабочих мест, обучающихся и педагогов.

В классах обеспечены нормируемые уровни искусственной освещенности в соответствии с гигиеническими требованиями к естественному и искусственному освещению. Замечания Роспотребнадзора по освещенности помещений отсутствуют. 

5.8. Режим «свежего воздуха».  

Проветривание кабинетов осуществляется через форточки и фрамуги во время перемен, коридоров во время уроков. Во всех классных комнатах и коридорах имеются многочисленные зеленые растения, что также благоприятно влияет на очищение воздуха в помещениях.
5.9 . Школьный двор.
На школьном дворе МБОУ СОШ № 1, площадью 17574 м2, имеется прыжковая яма, футбольное поле, спортивная площадка, беговая дорожка. На территории двора школы насчитывается 220 деревьев, 46 кустарников. Рядом с молодыми лиственницами в течение трех лет при поддержке Шарыповского леснического хозяйства и Козиенко Н.И. высаживаются саженцы елей и дубов. Через двор проходит грунтовая дорожка. Вокруг территории школы имеется металлическое ограждение. 
В филиале имеется поле для мини-футбола, спортивная площадка около школы. В течение трех лет при поддержке Горячегорского леснического хозяйства высаживаются саженцы елей, пихт, кедров. Через двор проходит грунтовые и бетонные дорожки. Вокруг территории школы имеется металлическое ограждение. 

Весной работниками школ и обучающимися были оформлены цветочные насаждения, клумбы, которые всегда радуют и детей, и взрослых, воспитывают чувство любви к природе, родной школе.
6. Забота о соблюдении прав обучающихся, родителей (Приложение 5). TA \l "6. Забота о соблюдении прав обучающихся, родителей." \s "6. Забота о соблюдении прав обучающихся, родителей." \c 1 
Особое внимание в школах уделяется социально-психологическому сопровождению детей-сирот, опекаемых детей, детей с ОВЗ, обучающихся на дому и детей-инвалидов. Образовательный процесс детей данных категорий строится исходя из индивидуальных особенностей ребенка. Работа с семьей, имеющего ребенка с ОВЗ, осуществляется через:

· изучение его интересов, потребностей;

· проведение социальных опросов, диагностических обследований;

· представление и защиту детей с ограниченными возможностями, их семей во взаимоотношениях с различными общественными инстанциями и структурами.

Программы адаптированы к учебным возможностям каждого ребенка, однако имеются трудности педагогов в организации обучения в инклюзивных классах.
С января 2020 года в школе действует консультационный пункт для родителей по вопросам воспитания и обучения обучающихся. 
6.1. Работа социального педагога

В целях предупреждения и профилактики правонарушений среди детей и подростков на протяжении всего учебного года в школах велась работа по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также обучающихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам учебные занятия. Работа велась индивидуально по плану с каждым ребенком и его родителями (законными представителями) по устранению причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними.

В течение учебного года вела свою деятельность школьная служба медиации, работа которой была направлена на предотвращение и разрешение конфликтных ситуаций в школе. В состав данной службы входят педагог-психолог, социальный педагог, заместитель директора по ВР.
К концу 2019-2020 учебного года произошло снижение количества обучающихся, состоящих на учете в ПДН МО МВД России «Шарыповский».
6.2. Работа школьного логопедического пункта 

В 2019-2020 учебном году в МБОУ СОШ № 1 было зачислено на логопедический пункт 27 обучающихся, имеющих речевые нарушения. На конец учебного года было выпущено из логопункта 25 обучающихся, из них 22 с нормой речи, 4 со значительным улучшением, 1 без значительных улучшений. 2 обучающихся 1-х классов оставлены на логопункте. 

В филиале 4 обучающихся занимались с учителем-логопедом, на конец учебного года у 3 детей наблюдаются незначительные улучшения, 1 - без изменений.
 
7. Дополнительная образовательная программа школы (Приложения 6, 7). TA \l "9. Дополнительная образовательная программа школы." \s "9. Дополнительная образовательная программа школы." \c 1 
Целенаправленная, системная, планируемая деятельность с воспитанниками способствует развитию детской творческой инициативы, формированию у детей и подростков организаторских умений, демократизации отношений между участниками образовательной деятельности, выделению школьных традиций, развитию организаторских способностей обучающихся. 
С ученическими коллективом воспитательная работа в школах осуществляется через организацию:

1. просветительской деятельности, которая способствует расширению тех знаний обучающихся, которые не нашли отражения в учебных программах;

2. ориентирующей деятельности, которая способствует формированию определенного отношения школьника к окружающему миру и выработке иерархии материальных и духовных ценностей, обучению умения дать оценку явлениям, происходящим в окружающем мире.
Анализ участия школьников в мероприятиях показал, что воспитанники под руководством педагогов:

· принимают участие в мероприятиях разного уровня;

· организуют и проводят коллективные творческие дела: культурно-массового и физкультурно-спортивного направления;

· участвуют в работе школьного Ученического самоуправления, Деткой общественной организации;

· получают помощь индивидуального характера от узких специалистов и педагогов школы.


В 2019-2020 учебном году были реализованы программы дополнительного образования «Баскетбол», «Волейбол» (педагог Акмурзаев Н.Р.), «Юнармия» (педагог Азарнова Г.А.), «Веселая капель» (педагог Мельникова Е.Н.) «Веселый светофорчик» (педагог Иваненко А.С.).
Занятость обучающихся МБОУ СОШ № 1 в объединениях дополнительного образования города составляет 87,9%, т.е. 511 воспитанников, что на 4 % больше, чем в прошлом учебном году.  Занятость обучающихся филиала составляет 52%, то есть 27 воспитанников, что на 1 % меньше, чем в прошлом учебном году.  
В МБОУ СОШ № 1 продолжает работать физкультурно-спортивный клуб «Алатау», руководитель Н.Р. Акмурзаев.

У обучающихся школ имеется спортивный потенциал, об этом свидетельствуют спортивные достижения в отдельных дисциплинах: волейбол (девочки), легкая атлетика, «Шиповка юных» – I место, волейбол (юноши), шашки - II место, баскетбол 3*3 (девушки) – III место, в филиале -  II место по лыжным гонкам. Имеются личные победы в прыжках в длину, упражнении на гибкость, челночном беге, в соревновании «пресс» в фестивале «Президентские состязания». (Приложение 6).
В школах проводится работа по реализации краевой долгосрочной программы «Одаренные дети Красноярья»: выявление способностей и одарённости обучающихся; привлечение способных и одарённых обучающихся к участию в мероприятиях различного уровня; мониторинг участия (результата) обучающихся в мероприятиях различного уровня.

По сравнению с прошлым учебным годом число призеров и победителей муниципального уровня Всероссийской олимпиады школьников увеличилось на 16 человек, в филиале на 1 человека.
Ежегодно обучающиеся школ принимают участие в школьных и муниципальных научно-практических конференциях. Количество исследовательских работ прошедшего учебного года - 11. На муниципальный уровень было представлено 11 работ, из них стали победителями 3 работы, призёрами 4 работы, это на 1 работу больше, чем в 2018-2019 учебном году. В филиале из 2 представленных на муниципальную научно-практическую конференцию работ 2 стали призовыми.
Обучающиеся школ принимают активное участие в конкурсах различного уровня и различной направленности (Приложение 7). 
В течение 4-х лет в МБОУ СОШ № 1 ведутся платные дополнительные услуги. В 2019-2020 учебном году проводились занятия по хореографии. 
	Проблема, требующая решения
	Задача на 2020-2021 учебный год

	Отсутствие участников и призеров краевого этапа Всероссийской олимпиады школьников. 
	Разработать и реализовать школьный проект, ориентированный на выявление, развитие и поддержку способностей и талантов обучающихся, в т. ч. обучающихся с ОВЗ.

	Отсутствие участников очного муниципального этапа НПК среди 3-5 классов
	Организовать школьную рабочую группу по подготовке обучающихся 3-5 классов к НПК

	
	Организовать работу по реализации Программы по развитию личностного потенциала. 


8. Качество освоения обучающимися основной образовательной программы (Приложение 8). TA \l "7. Качество освоения обучающимися основной образовательной программы." \s "7. Качество освоения обучающимися основной образовательной программы." \c 1 
Качество обученности в 2019-2020 году в МБОУ СОШ № 1 повысилось с 45% до 45,7%, в филиале с 30,0% до 34,6%. Повышение произошло на начальном и основном уровне образования. 
В 2019-2020 учебном году 22 обучающихся получили аттестат о среднем общем образовании. Из них, три аттестата с отличием. 11 обучающихся 11 класса сдавали ЕГЭ для поступления в ВУЗы. Из 22 выпускников 11-х классов 2019-2020 учебного года 7 поступили в ВУЗы и 15 в ССУЗы.
В прошедшем учебном году в МБОУ СОШ № 1 обучалось 45 выпускников 9-х классов. Все получили аттестаты, из них, 3 с отличием. В филиале было 6 выпускников, все получили аттестаты.
	Проблема, требующая решения
	Задача на 2020-2021 учебный год

	 Менее 50% выпускников поступили в вузы.
	 Организовать работу педагогического коллектива по качественной подготовке обучающихся к ЕГЭ

	Снизился средний балл ЕГЭ по сравнению с предыдущим учебным годом на 6,5 баллов
	

	Низкое качество обученности и успеваемости по ЕГЭ естественнонаучного цикла 
	Ввести в 8, 9 классах внеурочные курсы по формированию естественнонаучной грамотности.


	Низкий уровень качества обученности и успеваемости при выполнении ККР по естествознанию в 8 классах.
	

	Снижение количества обучающихся 6 классов, имеющих повышенный уровень читательской грамотности.
	Организовать работу ШМО по повышению уровня функциональной грамотности обучающихся.

	Филиал вошел в список школ с низкими результатами. 
	Повысить квалификацию педагогов основной школы по совершенствованию предметных и методических компетенций


9. Посещаемость обучающимися учебных занятий (Приложение 9).
В целом количество пропущенных уроков обучающимися МБОУ СОШ № 1 повысилось с 12792 в прошлом учебном году до 12833 в этом. Пропуски уроков за прошедший учебный год по болезни увеличились с 8867 до 9844 (это 16,9 уроков на одного обучающегося (было 16,8)), без уважительной причины уменьшились с 874 до 738 (это 1,3 урока на одного обучающегося (было 1,6)), по уважительной причине уменьшились с 3051 до 2251 (это 3,9 уроков на одного обучающегося (было 5,8)). Несмотря на общее количество повышения пропусков, на каждого ученика пришлось пропусков меньше. Это произошло из-за общего повышения количества обучающихся в школе.
В филиале количество пропущенных уроков уменьшилось, но при этом увеличилось количество уроков пропущенных по неуважительным причинам в 1-4 классах. Это связано с пропусками детей из семей СОП и семей, состоящих на внутришкольном учете.

	Проблема, требующая решения
	Задача на 2020-2021 учебный год

	Повышение количества уроков, пропущенных по болезни 
	Введение в 1-4 классах внеурочного курса «Если хочешь быть здоровым – будь им»


10. Занятость обучающихся в летний период.  TA \l "10. Занятость учащихся в летний период." \s "10. Занятость учащихся в летний период." \c 1 
В связи с карантинными мероприятиями, связанными с пандемией по COVID-19, деятельность пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей не была осуществлена. Несмотря на это, с опекаемыми дети, детьми из малообеспеченных семей, детьми, состоящими на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Шарыповский», находящимися в социально-опасном положении была организована занятость в дистанционном режиме. Обучающиеся приняли участие в мероприятиях, организованных системой дополнительного образования города: МБОУ ДО ЦДТТ, ЦЭВД, МБУ МО ИМА, спортивными школами города.
11. Поступление и расходование денежных средств школы (Приложение 10). TA \l "11. Поступление и расходование денежных средств школы." \s "11. Поступление и расходование денежных средств школы." \c 1 
В 2020 г. для обеспечения образовательной деятельности МБОУ СОШ № 1 и Грячегорской ООШ филиала МБОУ СОШ № 1 поступило:

· краевых средств (субвенции) – 1129184,04 руб.;

· из городского бюджета - 1127300,16 руб.
Расходование краевых денежных средств осуществляется по утвержденной сметой на оснащение кабинетов, приобретение школьной мебели, оборудования, спортивного инвентаря, на культурно-массовые мероприятия, курсы повышения квалификации педагогов и медицинский осмотр работников школы, на медикаменты, услуги связи.
Средства из городского бюджета расходуются на коммунальные услуги, хозяйственные товары и подготовку школы к новому учебному году.
12. Выявленные проблемы
1. Увеличение обучающихся из семей, находящихся в социально-опасном положении.
2. Увеличение обучающихся с  умственной отсталостью.
3. Низкое количество педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию.

4. Низкое количество родителей, пользующихся услугой «Электронный дневник».
5. Отсутствие участников и призеров краевого этапа Всероссийской олимпиады школьников.

6. Отсутствие участников очного муниципального этапа НПК среди 3-5 классов. 

7. Менее 50% выпускников поступили в ВУЗы.

8. Снизился средний балл ЕГЭ по сравнению с предыдущим учебным годом на 6,5 баллов.
9. Низкое качество обученности и успеваемости по ЕГЭ естественнонаучного цикла

10. Низкий уровень качества обученности и успеваемости при выполнении ККР по естествознанию в 8 классах.

11. Снижение количества обучающихся 6 классов, имеющих повышенный уровень читательской грамотности.
12. Филиал вошел в список школ с низкими результатами.
13. Повышение количества уроков, пропущенных по болезни.
14. Приоритетные задачи и направления развития школ 
в 2020-2021 учебном году:
1. Организовать работу социально-психологической службы и классных руководителей по включению обучающихся «группы риска» в социально-полезную и досуговую деятельность.

2. Открытие коррекционного класса для обучающихся с УО на параллели 6 классов МБОУ СОШ № 1.

3. Организовать методическую работу с педагогами, направленную на результативность профессиональной деятельности

4. Организовать работу с родителями по пользованию услугой «Электронный дневник».
5. Разработать и реализовать школьный проект, ориентированный на выявление, развитие и поддержку способностей и талантов обучающихся, в т. ч. обучающихся с ОВЗ.
6. Организовать ШРГ по подготовке обучающихся 3-5 классов к НПК.
7. Организовать работу по реализации Программы по развитию личностного потенциала.
8. Организовать работу педагогического коллектива по качественной подготовке обучающихся к ЕГЭ.
9. Ввести в 8,9 классах внеурочные курсы по формированию естественнонаучной грамотности.
10. Организовать работу ШМО по повышению уровня функциональной грамотности обучающихся.
11. Повысить квалификацию педагогов основной школы по совершенствованию предметных и методических компетенций.
12. Введение в 1-4 классах внеурочного курса «Если хочешь быть здоровым – будь им»
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