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Что такое ВИЧ?

ВИЧ – это вирус иммунодефицита человека. Попадая в организм, ВИЧ ослабляет иммунную систему, которая защищает человека от различных инфекций. ВИЧ поражает клетки иммунной системы (СВ4-клетки). По снижению количества СВ4 клеток судят о развитии заболевания. Людей живущих с ВИЧ, также называют ВИЧ - инфицированными  или ВИЧ – положительными.

Что такое СПИД?
СПИД – синдром приобретённого иммунного дефицита. При ослаблении иммунной системы человек становится уязвимым для различных болезней, особенно инфекционных (туберкулёз и пневмония) Такие инфекции называются оппортунистическими – они «умеют» пользоваться обстоятельством, так как возникают, когда иммунная система человека ослаблена и теряет способность противостоять возбудителям заболеваний. Если не лечиться, ВИЧ – инфекция может привести к СПИДу и смерти.   

Чем различаются ВИЧ и СПИД?

ВИЧ – это вирус, подавляющий имунную систему, а СПИД – это комплекс заболеваний, возникающий у ВИЧ – положительного человека на фоне сниженного иммунитета.

Хотя лекарства от ВИЧ – инфекций пока нет, существующая на сегодняшний день антиретровирусная терапия позволяет снизить активность вируса и уменшить вред, который он наносит иммунной системе, таким образом, препятствует развитию и переходу ВИЧ – инфекции в стадию СПИДа. Уже сейчас есть такин препараты, которые позволяют людям, живущим с ВИЧ, прожить долгую и здоровую жизнь.
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Нас миллионы. Мы вы​бираем дороги, а дороги выбирают нас. Среди нас есть люди, живущие с ВИЧ. И мы можем свободно общаться, ра​ботать, дружить. По​тому что общение с людьми, живущими с ВИЧ, БЕЗАПАСНО.
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СПИД

Остановим вместе!

Буклет подготовил 10А класс
МБОУ СОШ №1
ВИЧ и СПИД

УЗНАЙ БОЛЬШЕ
